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Conseil d’établissement de l’école des Amis-du-Monde  

Procès-Verbal 
Début de l’assemblée à 18h30 
 
À la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école des Amis-du-Monde tenue 
lundi 23 octobre 2023, 18h30. 

Sont présents les membres suivants : 
 
Alexine Dione, Sylvie Hétu, Mehdia El Touni (tech. SDG), Arielle Macpherson, 
Martine Riendeau, Annie Champagne, Catherine Recher, Jennifer Paquet. 

Est absent : 
 
Constantin Radu Vasiu 
 
Sont également présents : 
 
Jean-François Taylor-Wingender, directeur de l’école et Anie Desnoyers, directrice 
adjointe. 
 
 

1. Accueil et constatation du quorum 
 
M. Taylor souhaite la bienvenue à tous et remercie les membres de leur implication. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Jennifer P a qu e t  et appuyée par 
Annie Champagne. Adoptée à l’unanimité. 

 
3. Élection d’une secrétaire 

 
Anie Desnoyers propose sa candidature. Catherine Recher propose d’être 
remplaçante. Adoptée à l’unanimité. 

 
4. Élection de la présidente du conseil d’établissement 

 
Martine Riendeau est élue par acclamation. 

 
5. Élection de la vice-présidente du conseil d’établissement 

 
Jennifer Paquet est élue par acclamation. 
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6. Dépôt du procès-verbal de l’assemblée générale de parents (2023) 
 

M. Taylor mentionne qu’il souhaite maintenir le vote virtuel en 2024. Une préparation 
plus minutieuse sera faite.  À titre d’exemples, mise à la disposition de iPad pour les 
parents qui n’ont pas de téléphone intelligent, meilleure connaissance du vote par code 
QR, etc. 

Mme Recher nomme que plusieurs parents ne comprennent pas le but de l’assemblée. 
Des explications par courriel pourraient précéder cette rencontre (définition des rôles), 
revoir l’avis de convocation.  L’effort de la traduction en anglais est apprécié par la 
communauté de parents.  

 
7. Adoption du procès-verbal du 8 juin 2023 

 
L’adoption du procès-verbal de la séance du 8 juin 2023 est proposée par Catherine 
Recher et appuyée par Sylvie Hétu. Adoptée à l’unanimité. 
 
 

8. Suivis du procès-verbal du CÉ du 8 juin 2023 
 

• PEVR a été adopté en juin 2023. 
• Plan santé bien-être sera disponible sur le site internet. 
• Le site internet de l’école sera mis à jour par le cssmb et l’équipe de direction 

de l’école dans les prochains mois, nous espérons pouvoir le lancer en janvier-
février 2024. 

 

9. Adoption d’un calendrier de rencontres 2023-2024 

6 rencontres durant l’année scolaire  

• 23 octobre à 18h30 
• 11 décembre à 18h30 
• 19 février à 18h30 
• 25 mars à 18h30 
• 13 mai à 18h30 
• 6 juin à 18h00 (courte rencontre à l’école, suivie d’un souper au resto) 

Calendrier proposé par Jennifer Paquet, appuyé par Annie Champagne. 
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10. Adoption des règles de régie interne du conseil d’établissement 2023-
2024 

 
• Advenant le besoin d’une rencontre extraordinaire, elle aura lieu en mode 

virtuel. 
• Quorum : moitié des membres parents. 
• Ajout : vice-présidence (Jennifer Paquet) 
• Période de questions du public : 10 minutes, échanges dans le respect, la 

bienveillance et la courtoisie. 

Proposée par Arielle Macpherson, appuyée par Catherine Recher.  
 

11. Dénonciation d’intérêts 
 

Martine Riendeau invite les membres à compléter le document sur place.  Les 
documents sont remis à M. Taylor. 
 
 

12. Adoption des principes d’encadrement 
 

Règlement sur la gratuité du matériel didactique : balises sur ce qui peut être chargé 
aux parents. 
Lors de la présentation des listes d’effets scolaires et du matériel didactique au mois 
de mai, la loi prévaut d’indiquer le coût le plus raisonnable possible (coût réel), la 
facture scolaire doit être claire et compréhensible pour les parents, la facture finale est 
remise à la rentrée scolaire.  L’école doit faire preuve de transparence quant aux coûts 
de reprographie.  L’utilisation écoresponsable du matériel doit être privilégiée.  La 
contribution du matériel didactique ne peut pas excéder 105.00$.  
Catherine Recher questionne l’utilisation de l’agenda.  Plusieurs enseignants semblent 
ne pas l’utiliser. 
Annie Champagne propose que le format, le type d’agenda puisse être revu. 
Catherine Recher mentionne que le partenariat proposé par l’ancien directeur, Vincent 
Perron, avec Les Éditions Vaudreuil n’a pas vu le jour. 
M. Taylor mentionne avoir vécu des expériences négatives à son école précédente 
avec cette compagnie.  Il offre la possibilité d’un partenariat avec une autre compagnie.  
Ce point sera à discuter lors d’un prochain CÉ.  On pourrait faire un sondage auprès 
des parents pour déterminer si cela est un réel besoin. 
 
 
 

13. Formation des membres du CÉ 
 
Les nouveaux membres, Mehdia El Touni et Annie Champagne, devront suivre la 
formation.  Les autres pourraient choisir de refaire la formation. 
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La formation : https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-
secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire 
 
Un kahoot a été préparé par Martine Riendeau pour faire une vérification ludique de la 
compréhension des rôles du CÉ suite à la formation. 
 

14. Règles et fonctionnement du SDG 

M. Taylor présente le document et explique qu’il s’agit d’un document standardisé par 
le cssmb. 

M. Taylor s’assure que tous les membres sont d’accord avec un survol du document. 

Mme El Touni explique qu’un élève ne peut pas être inscrit à la fois au SDG et au 
transport de même que la raison des 5 jours ouvrables à respecter pour tous 
changements de fréquentation. 

Mme El Touni explique la raison pour laquelle la liste des élèves inscrits à une journée 
pédagogique est affichée à l’entrée de l’école.  Mme Riendeau a un souci en ce qui a 
trait à la protection des renseignements personnels.  Elle souhaite en discuter avec M. 
Taylor et Mme El Touni. 

Mme Champagne propose que le SDG envoie un accusé de réception afin d’informer 
les parents que leur enfant est inscrit à la journée pédagogique. 

M. Taylor nomme que des vérifications seront faites pour nous assurer du respect de 
la confidentialité. 

Mme Riendeau nomme qu’au comité de parents, il a été mentionné que nous ne 
pouvons plus interdire les allergènes à l’école. 

17 novembre, journée pédagogique : sortie au Centre des sciences, proposée par 
Arielle Macpherson, appuyée par Jennifer Paquet. 

Proposées par Arielle Macpherson, appuyées par Annie Champagne 

 

15. PMU 
 

• 2 exercices d’évacuation se sont très bien déroulés 
• L’entente de refuge avec l’école de la Mosaïque est signée par les deux 

parties. 

 

 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
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16. Portrait-école 2023-2024 
 

• Projet éducatif : belle consultation lors de l’AG du 20 octobre.  Les membres du 
personnel ont travaillé sur l’environnement interne et externe de l’école. 

• Portrait-école : l’équipe est complète.  
• Changement positif : 3 concierges à 100% 
• Bris au niveau des services professionnels : pas de psychologue à l’école cette 

année, nous devons faire appel au centre d’expertise professionnelle (CEP). 
• Embellissement de la cour d’école : chantier été 2024 verra le jour 

(approximativement 250 000 $), appel d’offres est lancé, nouvelle norme de la 
ville de Côte St-Luc sur le drainage, partie en gazon synthétique (2 terrains de 
soccer) 

• Bibliothèque : ouverture prévue en novembre, achats en partenariat avec la 
bibliothécaire 

• Croque-livres : envoyé un rappel aux parents 
• Transport : certains élèves de 6e années sont responsables de prendre les 

présences, listes sont mises à jour quotidiennement par l’équipe administrative 
• Nouvelles politiques du gouvernement : cellulaire dans les écoles, le cssmb 

travaille actuellement sur une orientation, une proposition de l’école sera 
présentée lors d’un prochain CÉ  
 

17. Mot du comité de parents du CSSMB 
 

• Rencontre du 18 octobre : sujet chaud : déménagement de l’école Ste-
Geneviève Sud 

• Prochaine réunion : 15 novembre 

 

18. Mot des enseignants et/ou PNE 
 

• Alexine parle du projet de Miss Catherine, sortie possible des élèves de 6e 
années : CÉ est d’accord pour que l’approbation puisse se faire par courriel. 
 

• Sylvie parle des portraits de classe en cours pour déterminer les services à offrir 
aux élèves. 

 

      19. Mot de la direction 

M. Taylor nomme que la rencontre de ce soir est longue.  Les prochaines seront de 
1h45 minutes. 
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20. Questions du public 

Mme Smarandache nomme que c’est elle qui a fait des démarches auprès de la 
CNESST, plainte concernant la sécurité de la cour d’école (branches, sable, 
poussière, etc.).  Elle nomme des observations qu’elle a faites lors de son travail à 
l’école comme surveillante d’élèves dans le passé.  Elle fait part de son souhait de 
soutenir les familles dans le besoin.  Une fondation pourrait être créée pour les dons.  
Selon la loi, il devrait y avoir un comité de parents pour aider les surveillants d’élèves.  
Des cours sur ENA devraient être offerts. Agenda : penser à l’entraînement pour le 
secondaire.  La loi indique que les élèves doivent être consultés. 

M. Taylor présente l’organisme PROMIS, agente de liaison pour les familles dans le 
besoin, familles issues de l’immigration, etc. (2 jours/semaine) 

Une travailleuse sociale travaillera à l’école 2 jours/semaine à compter de cette 
semaine. 

M. Taylor explique que les fondations ne sont plus autorisées.  Cependant, des reçus 
d’impôt peuvent être remis aux parents lors d’un don. 

 

21. Levée de l’assemblée à 21h24 

Proposée par Alexine Dione, appuyée par Annie Champagne 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

Jean-François Taylor-Wingender Martine Riendeau 
DIRECTEUR PRÉSIDENTE   
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